

今年以来全市受理法律援助案件5099件

帮群众挽回经济损失500余万元

本报讯（记者 张倩 通讯员 及元戎）昨天，记者从市司法局获悉，今年以来，我市深入开展法律援助工作，截至目前共受理法律援助案件5099件，帮群众挽回经济损失500余万元。

“多亏法律援助中心的律师，帮我拿回了被拖欠的工资和

赔偿金。”日前，沧州经济开发区居民王先生对律师的帮助表示感谢。

据了解，我市扩大法律援助范围，降低法律援助门槛，放宽经济困难标准，不断推动与民生问题紧密相关的权益保护事项纳入法律援助范围，从“应援尽援”向“应援优援”转变。我市对

12348热线平台进行扩容提质，通过增加席位、增派律师、规范服务、加强监管等方式，进一步畅通群众、企业的法律咨询渠道；保证每天至少有5名律师值守热线，热线接听能力上限由每天120个提高到190个。截至目前，已提供法律咨询38466人次，较去年同期增加18400人

次。

同时，我市优化升级公共法律服务中心设施，提供自助预约登记等快捷服务通道。群众来访经过登记，由专业律师提供帮助。截至目前，共提供现场咨询1547人次；为异地农民工提供视频办理服务，有效打破地域受理限制；组织开展

10余场主题宣传活动，推动法律援助进社区、校园、车站、产业园等。截至目前，已累计发放宣传册20000余册。

沧州市法律援助中心还在重要时间节点，针对农民工、妇女、未成年人、老年人、残疾人等重点人群开展系列活动，让群众享受到优质法律服务。

首批通过相关部门审批 具有正式道路测试资格

两辆无人驾驶快递车亮相黄骅

本报讯（通讯员 付秀智 袁林 记者 李圣哲）自动识别红绿灯、礼让行人、避让障碍物……近日，两辆无人驾驶快递车亮相渤海新区黄骅市港城产业园区（右图），引起人们关注。据悉，这两辆无人驾驶快递车是沧州首批通过市工信局、市公安局、市交通运输局、市城管局、市数据局联合工作组审批，具有正式道路测试资格的无人驾驶快递车。

记者看到，这两辆无人驾驶快递车头戴“小黑帽”、身穿“白衣服”，前方还有“嘴巴”和“眼睛”，外形像是长方形的箱子。这两辆车没有驾驶室，也不需要驾驶员，会根据预设路线，灵活地在公路上穿梭，定点为快递驿站送货、取货。

据了解，此次投用的无人驾驶快递车具有3.6立方米的载货空间，续航超过100公里。它们搭载L4级自动驾驶技术，可自动识别红绿灯、



本报通讯员 摄

自动避障，承担网点到驿站的快递转运工作。这种车辆单次可完成超过400件快递

的转运配送，实现高频高效的配送。快递公司相关负责人介绍，无人驾驶快递车将极

大地缓解物流配送人力短缺问题，大大提升配送效率。



“鹈中仙子” 到访南大港湿地

近日，数百只鹈鹕飞抵南大港湿地。鹈鹕喜爱偏淡水环境，迁徙途中把这里当作重要的补给站。

在南大港湿地北部，鹈鹕结伴在岸边觅食。它们身材高挑、亭亭玉立，有“鹈中仙子”之称。这些鹈鹕的到来，为南大港湿地增添了一抹亮色。

张倩 张景兴 宋文峰 摄

肃宁教师王鑫

全国教学比赛 荣获一等奖

本报讯（记者 崔儒靖 通讯员 韩梦菊）近日，在2024年全国中等职业学校公共基础课教师教学设计大赛中，肃宁县职业技术教育中心化学老师王鑫的课例《探究微观世界——离子键》获得一等奖。

在这次参赛的课例中，王鑫犹如一位魔术师，将复杂的化学知识变得生动有趣。她针对畜禽生产技术职业高中一年级的学生，精心设计教学模式，巧妙地将课堂变成了一场知识的盛宴。

据了解，从事化学教育工作17年的王鑫，注重培养学生的分析推理能力和解决实际问题的能力。她创建了“思政、探究、展演”三位一体的教学模式，让学生们在轻松愉快的氛围中学习成长。

京剧名家李多奎

艺术传承会 在河间举行

本报讯（记者 崔儒靖）10月26日晚，纪念京剧李派老旦宗师李多奎先生逝世50周年艺术传承演唱会，在河间市李多奎大剧院举行。

整场演出由国家京剧院老旦名家谭小令和河北省京剧院老旦名家张琪共同主持，汇聚了众多京剧界的知名人士。演员们轮番登场，演唱了李多奎的经典剧目选段，包括《赤桑镇》《望儿楼》《滑州山》等。

据悉，李多奎一生致力于京剧老旦声腔和表演体系的完善，其唱法成为范本，其中具有教育意义的《钓金龟》广为流传。他还自创了《漂母饭信》等佳作，为京剧艺术的发展作出了巨大贡献。

我市发放低收入妇女“两癌”救助公益金

今年56名患者获得救助

本报讯（记者 李圣哲）近日，沧州市妇联在南皮县举行2024年低收入妇女“两癌”（乳腺癌、宫颈癌）救助公益金发放

仪式。符合条件的患者每人获得1万元的救助公益金。

据介绍，低收入妇女“两癌”救助项目，是惠及广大妇女

的一项民心工程。项目实施以来，取得明显成效。据了解，今年我市共争取到中央、河北省低收入“两癌”妇女救助金56万

元，救助低收入“两癌”患病妇女56人，帮助低收入妇女家庭减轻了负担。